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Nyhetsbrev 
MARS 2026 

 Siden sist   
Gode patriarker. 
Et litt idyllisk bilde fra skog i 
vintersol. 
Atter skal vi vente på den lyse 
og varme tiden som ligger foran 
oss. 
Vel møtt. 
Herold 

 

 Påskehilsen fra HP.  
Gode Patriarker 

Da kan det se ut som vinteren er over og våren sniker seg innpå. I 
husveggen har noen snøklokker tittet 

frem og det er deilig i solveggen de 

dagene solen velger å vise seg. 

I leiren har vi tre møter igjen før 

sommerferie. Nå før påske, 19. mars har 

vi et vanlig arbeidsmøte med etisk post. 
Fokuset for møtet blir rett og slett er 

den gode praten og vi får et lite innlegg 

om «Respekt» fra 1HM. 

16. april har vi P+. Vi håper jo at så 

mange brødre som mulig ønsker å bli 
en del av vår leir.  Jo flere, jo bedre. Vi 

har dessverre et negativt tilskudd og 

det må vi prøve å snu. Med nye 

Patriarker følger nye tanker og ideer 

som gjør møtene enda bedre. 
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Det siste vårmøtet kommer 21. mai. Da har vi arbeidsmøtet i Larviks flotte 

logehus. Programmet for den dagen kommer etter hvert. 

Med dette ønsker jeg dere alle en riktig god påske når den 

tiden kommer. 

Mph 

Christian Holte-Nilssen, HP. 

Viktig melding fra vår Skattmester: 
Til alle patriarker. 
Vedr. Påmelding til leirmøtene. 
 
Kollegiet har besluttet at ved påmelding med mat, må de som 
ikke kommer betale for maten, da dette er bindene påmelding. 
Ved frafall må det meldes inn dagen i forveien. 
Dette for å kunne holde prisen på mat så lav som mulig. 
 
Mph 
Werner Jaerson 
Skm. 

Vårens terminliste. 
19.03 Arbm.   
16.04 P+ Galla 
21.05 Arbm. 
17.09 EI Galla (dersom ny DSS fra vår leir) Alternativt Arbm/Instr. 
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19.02 DKP + Gradsarbeid P og DGL. Galla 
Denne kvelden kom over femti patriarker til Leirslagning, derav åtte gjester, HP Knut Erik 
Orskaug, Storrepresentant Alf Robert Johansen og patriarker fra Leir nr. 28 Oslofjord, samt 
HP Geir Brekke fra Leir nr. 12 Akershus. Et godt antall tross vinter-OL og Vinterferie. 
Syv Patriarker var klar for å motta Den Kongelige Purpurs Grad, derav to fra Leir nr. 28 
Oslofjord. Fire Patriarker som bare hadde Patriarkgrad, ble gitt undervisning av Eks OM Hans 
Sigurd Iversen, og to patriarker med DGL- grad ble gitt videre undervisning av Herold Åge B. 
Eriksen.  

Fra v: Storrepresentant Geir Aursnes, HP 
Christian Holte-Nilssen, Rune Liverød, 48 
Færder, John Tore Berget, 120 Colin Archer, 
Odd Halvard Bjørklund, 48 Færder, Oddvar 
Myklebust, 15 Kongshaug, Christer Selbo 
Mathisen, nr. 26 Svenør, Hans Richard Karlsen 
Connolly, 85 De Tre Holmer, Kjetil Nygård, 117 
Oseberg, HP Knut Erik Orskaug, Leir 28 
Oslofjord. 

Til venstre: Tale av HP Christian Holte-Nilssen 
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Bilder ved Patriark Trond Gundersen 

Meny på ettermøtet var kyllingfilet i 
fløtesaus med brokkoli og ris. Taffelet ble ledet av Trond Andersson i 1. HM Lundebys fravær.  
Som avslutning kaffe og en god prat i salongen før det var ut i snøen og hjemtur.  Taler av 
følgende: HP Christian Holte-Nilssen, OM Atle Olsen, Patr. John Tore Berget, HP Knut Erik 
Orskaug og UM Stene Lysnes som takket for maten.  

Nesten full spisesal. 

Tale til Patriarkene OM Atle Olsen Takk for maten-tale av UM Stene Lysnes 
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Musikalsk tonefølge ved Thomas Størby til Leir nr. 8 Vestfolds sang, Vertsloge nr. 120 Colin 
Archers sang og Leir nr. 28 Oslofjords sang, samt avslutningen «Alltid freidig». 

VÅRSEMINAR NOFA VESTFOLD OG TELEMARK LØRDAG 
7. MARS I ORDENSLOKALENE I SANDEFJORD 
Denne gang var det litt over sytti søstre og brødre som kom til det årlige NOFA-seminaret. 
Leder for NOFA Vestfold og Telemark Greta Gjerde Christiansen åpnet seminaret med å 
ønske alle hjertelig velkommen, tente lys og samlet alle i sangen. 
På programmet var Beate Bjørge først som kåserte om: «Thor Heyerdahl, mannen født i 
Larvik som ble verdenskulturarv». 
Etter det var det lunch i spisesalen med karbonade og kaffe. 
Det hadde blitt litt endring i programmet grunnet noe sykdom, men to reserver ble tilkalt. 
Først Liselotte Aune Lee med: «Logen en arena for bærekraft og utvikling», så Stor Kapellan 
Elfrid Nielsen som omtalte tema «Tillit». Som gode søstre måtte de dele en gave som takk 
for innsatsen. 
Så fikk en ung mann ordet. Han er 18 år, heter Samuel Dantas De Souza Juliussen, og vant 
uttak til YNP-konkurransen 2025. Den har som mål å dra til Island og New York, bekostet av 
Odd Fellow. Han leste sitt konkurranseinnslag, og kunne avslutte med å fortelle at han skulle 
bli innviet i loge nr. 48 Færder. 

Tonefølge ved Thomas Størby 
Tale ved HP Knut Erik Orskaug 
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Loge nr. 48 Færder hadde tatt på seg ansvaret for rigging av salen, og også til å sette alt 
tilbake på plass etterpå.  

 

 

Leder Greta Gjerde Christiansen ønsker velkommen Etter endt foredrag ble Beate Bjørge overrakt en liten gave 
som takk. 

 Liselotte Aune Lee Stor Kapellan Elfrid Neilsen 
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Samuel fikk også gaver for sitt innlegg. 

 

Noen plukk til smilebåndet. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Orienterende melding fra arbeidslivet.           Sånn kan det gå! 

Her er komiteen av stramme karer fra loge nr. 48 Færder 
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Tur til nytt logehus i Oslo. 

Av Christian Holte-Nilssen 

 

Tirsdag 10. februar fikk jeg anledning til å bli med distriktsrådet på tur til Oslo og logehuset i 
Stortingsgata 28.  

Vi startet allerede 07.45 fra jernbanestasjonen i Sandefjord. For en som ikke har tatt toget på 
noen tiår var turen både behagelig og interessant. Tiden har definitivt ikke stått stille når det 
gjelder utstyr hos VY. Alt var moderne og flott. Vi satt i stillevogn og fant fort ut at her prater 
man ikke. 

09:20 kjørte vi inn på Nasjonalteateret, der samlet DSS Gunnar Orskaug troppen og vi 
vandret over gaten til Odd Fellow huset.  

Vel inne i bygget i 2 etg. Ble vi møtt av Stor 
Arkivar Knut Aslak Wickmann som tok oss med in 
i Kanselliet. Han ble også vår guide videre rundt i 
den delen av Stortingsgata 28 som ordenen 
disponerer. 

 

Etter litt kaffe og lett småprat med hverandre i kanselliet fortalte Wickmann litt om husets 
historie og oppussingen som nærmet seg slutten og som har kostet nærmere 1 milliard. 
Tomten hvor det tidligere sto bl.a. et teater ble kjøpt på slutten av 1920-tallet. Etter hard 
konkurranse fra andre interessenter fikk logene tilslaget selv om budet var lavere enn 
høyeste bud. Det sies at logene fikk tilslaget på grunn av at Oslos ordfører ønsket at logene 
skulle få eiendommen og ingen andre. Huset var innflyttingsklart i 1933 og har etter siste 
oppussing 19.000 kvm bruksareal. Ordenen og logene disponerer halvannen etasje i 2 og 3 
etg. Resten av huset leies ut og brukes bl.a. av Cappelen Damm og av Saga kino. 

Etter kaffe ble vi vist inn i den grønne salen som slett ikke er grønn. Dette er ikke en logesal, 
men en stor møtesal hvor mye av museets gjenstander er plassert i nisjer på den ene 
veggen og på en mesanin i bakkant. Her finnes også noen flotte malerier på veggene og 
noen formidable lysekroner i taket. Ordenen har forøvrig mye flott kunst sprett på vegger 
rundtomkring i ganger og rom. 

 

Stortingsgata 28. 

 

Vel inne i Kanselliet fikk vi kaffe. 
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For å komme opp til mesaninen gikk vi gjennom en dør med skiltet Museum. Her startet 
museet sine utstillinger og hver eneste kvm-veggplass var i bruk. 

Wickmann fortalte levende om alt ordenen hadde utstilt, og det var imponerende hva de 
hadde fått plassert på få kvadratmeter. 

 

 

 

 

Fra museet vandret vi videre gjennom fire logesaler, noen mer eller mindre uforandret fra slik 
jeg husker dem sist jeg var på besøk i huset. Ande logesaler var helt nye. I de nye salene er 
nok intensjonen å kunne kombinere logesal og store møtesaler ved å flytte vegger og 
logeinventar. 

Disse nye flerbrukssalene gjør nok logemøtene litt mindre personlige for vår orden og også 
litt «kaldere» etter min smak. 
 

Denne Grønne sal  

 

Deler av mesaninens museumsutstilling. 

 

opp til mesaninen. 

 

Blant mange artige 
gjenstander fant jeg dette 
bilde av President 
Roosevelt som mottar sin 
25 års juvel. 
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I en av logesalene gikk vi også igjennom det hemmelige 
verk og alle tegn og passord. Fint med oppfriskning og greit å luke bort misforståelser som 
har bygd seg opp over tid. 
 
Det ble også tid for en god prat 
med vår SS Geir Småvik.  
I kombinasjon med lunch fikk vi 
pratet om alt fra ordenens 
fremtid, bekledning og ulike 
spørsmål som kommer opp på 
stologemøtet på Sunnvolden til 
sommeren. 
 
Vi avsluttet omvisningen i 
selskapslokalene til logene. Her 
er det mulighet for å ha store 
selskaper eller å dele opp 
salene til mindre enheter. En 
fleksibel løsning er prioritert, 
men inntrykket gav meg en 
upersonlig følelse. Det er nok 
tydelig et oppussingen har 
måtte prioritere økonomi og 

 

OM stol star på et podium med hjul for å kunne flyttes. Det 
blå lyset skyldes stjernehimmelen som var tent.  

Logesal med gammelt interiør. 

Mane kjekke karer i møte med SS Geir Småvik. 
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mulighet for ulike selskapstyper fremfor å være et rendyrket ordenshus. 
 

Osloturen ble avsluttet med Pizza på Sentralbanestasjonen før vi tok toget hjem igjen 
 
Mine tanker etter et veldig hyggelig møte med både SS Geir Småvik og Arkivar Knut Aslak 
Wickmann i logehuset i Oslo, er at vi i Sandefjord og også hos de andre logene i Vestfold har 
fine ordenshus. Jeg håper at huset vårt også i fremtiden kan prioritere ordensarbeidet og ikke 
bli et flerbrukshus for mange ulike arrangementer. 
 

 

 

 

Herold:   

Åge B. Eriksen,  
Sjøstrand 8 
3209 SANDEFJORD 
Tlf.: 90019578 Epost: abe-eri@online.no  

 

En liten del av selskapslokalene. Skilleveger kan dele opp lokalene 
til mindre enheter. 


